

“十三五”期间,全国超1万项“证明”被清理:

# “减证便民”改革为群众办事“减负”

据新华社电“证明你妈是你妈”“证明你是你自己”……曾几何时,花样百出的“奇葩证明”是群众创业办事的“不能承受之重”。

“十三五”期间,党中央、国务院持续深入开展“减证便民”行动,加快部门信息共享、简化办事办证流程。司法部统计数据,截至2019年年底,全国已取消证明事项13000多项,有效缩短了群众办事时长,节约了行政服务成本。

中国人民银行取消“户口迁移证明”

等11项证明事项,行动不便、无自理能力等无法自行前往银行的存款人,其代理人在办理相关业务时不再被要求出具关系证明文件;司法部取消涉及律师执业管理、社区矫正实施等28项证明事项,律师执业不用再提交申请人的执业经历证明等;北京市取消行政机关和事业单位设定的全部证明,群众的办事申请通过提交证件凭证、部门内部核查或综合调查等方式即可办理。

据悉,司法部正在汇总审核国务院

相关部门拟保留证明事项清单,为证照办理进一步“做减法”。

编制“一”张承诺清单、提供“二”类承诺模板、建立“三”种承诺制度、打好“四”种承诺补丁……这是浙江省台州市打造“无证明城市”的经验。2019年,司法部组织天津、上海、浙江等13个省、直辖市,以及公安部、交通运输部、人力资源和社会保障部等5部门开展证明事项告知承诺制试点,探索建立“减证便民”的长效机制。实行证明事项告知承诺制

后,行政机关在办理有关许可登记等事项时,不再索要证明,而是将证明义务、证明内容及不实承诺的法律责任以书面形式一次性告知申请人,在其作出书面承诺后便直接予以办理。

据统计,截至2019年年底,试点地区和部门累计试点告知承诺制证明事项约2500项,涉及公安户籍、交通运输、人力资源和社会保障等60多个领域,有效从制度层面解决了群众办事难、办事慢、多头跑、来回跑等问题。

## 北京每2.3名劳动力抚养1名老年人

新华社北京10月18日电 10月18日,北京市老龄办、北京市老龄协会发布《北京市老龄事业发展报告(2019)》。报告显示,2019年北京市户籍居民平均期望寿命为82.31岁,每2.3名劳动力抚养1名老年人。

北京市老龄协会副会长孙立国介绍,报告以2019年年底的北京市老龄人口数据为基础,分年龄、分性别、分地区对老年人口情况进行发布。

他表示,根据报告,北京市老年人口基数大、增长快:2015年至2019年,60岁及以上常住人口总量从340.5万人上升至371.3万人,占常住总人口的比例上升至17.2%;户籍老年人口总量从313.3万人上升至367.7万人,占户籍总人口的比例上升至26.3%。截至2019年年底,北京市80岁及以上户籍老年人口63.1万,相比2018年增加4.7万人;百岁老年人共计1046人。2019年,北京市户籍居民平均期望寿命为82.31岁。

## 331国道内蒙古巴彦淖尔段主线贯通

新华社呼和浩特10月18日电 331国道内蒙古巴彦淖尔段10月18日主线贯通。这条横贯乌拉特草原北部的大通道将促进沿边少数民族地区的经济发展。

据巴彦淖尔市市长张晓兵介绍,331国道是国家公路网规划中的沿边地区横向运输通道,是内蒙古连接东北、华北和西北地区的重要沿边通道。331国道巴彦淖尔段于2018年8月底开工建设,全长402公里,总投资18.2亿元,起点位于乌拉特中旗乌珠尔,终点位于乌拉特后旗北银根,途经3个苏木镇24个嘎查村,直接服务22万名农牧民等群体。

## 全球工业互联网十大最具成长性技术公布

新华社沈阳10月18日电“2020全球工业互联网大会”10月18日开幕。会上,中国工业互联网研究院联合东北大学,发布了2020—2021年全球工业互联网十大最具成长性技术,“5G+MEC”智联技术等十大工业互联网技术入选。

这十项技术分别是:基于容器编排引擎的云原生技术、工业系统低代码开发技术、面向工业领域的超密集异构技术、“5G+MEC”智联技术、工业互联网端边融合技术、实时数据仓库构建技术、基于先进物理层的工业以太网技术、AI驱动的工业互联网入侵检测技术、区块链标识数据管理技术、基于深度学习的工业系统智能应用技术。

## 2020年度我市“乡村光荣榜”名单公布

本报讯(记者 王利辉)10月16日,记者从市文明办获悉,市文明委公布2020年度许昌市“乡村光荣榜”名单,决定授予王兰等20名个人“好媳妇”称号、晋建红等20名个人“好丈夫”称号、李秋连等44名个人“好妯娌”称号、王磊杰等20名个人“好儿女”称号、贺胜利等21名个人“好婆婆”称号、李爱清等21名个人“好邻居”称号、张朝阳等20名个人“好乡贤”称号、石红松等20名个人“好党员”称号、闫东峰等20名个人“好支书”称号。

按照省、市文明委要求,今年6月开始,市文明办联合市直相关部门开展许

昌市“乡村光荣榜”人物宣传选树活动,在全市广大农村涌现出了一大批孝敬公婆、任劳任怨的“好媳妇”;体贴呵护妻子、家庭责任感强的“好丈夫”;亲如姊妹、孝老爱亲的“好妯娌”;传承孝道、积极上进的“好儿女”;待儿媳似儿女、传承良好家风的“好婆婆”;守望相助、与邻为善的“好邻居”;带领乡亲脱贫致富,为乡村振兴作贡献的“好乡贤”;理想信念坚定,严守党的纪律,在移风易俗、脱贫攻坚、乡村振兴、环境保护、疫情防控等方面发挥先锋模范作用的好党员;政治立场坚定,道德品行好、带富能力强、热心为群众服务、坚持依法办事、积极推进

乡村振兴的“好支书”。

市文明办相关负责人表示,希望入选2020年度许昌市“乡村光荣榜”的先进人物珍惜荣誉,再接再厉,继续在推动我市农村精神文明建设又好又快发展中发挥引领示范作用,为培育良好文明乡风作出新的更大的贡献。各地各单位要以先进人物为榜样,树立“当先进光荣,学先进提升”的鲜明导向,为持续深化农村群众性精神文明创建,为决胜全面建成小康社会、建设“智造之都、宜居之城”,为谱写中原更加出彩的绚丽篇章增添许昌光彩而奋斗。

(详细名单请见今日《许昌日报》)



## 摄影名家展示作品

10月17日,观众在“十位中国摄影金像奖大师白云山风光摄影展”参观展出的摄影作品。当日,“十位中国摄影金像奖大师白云山风光摄影展”在许昌市美术馆开幕,共展出摄影名家拍摄的70多幅作品。展出作品中美丽的光影、浓郁的色彩都具有强烈的冲击力、感染力,使大家身临其境。 记者 牛书摄

## 许昌6户家庭上榜河南“最美家庭”

本报讯(记者 张铮 通讯员 董波)世界那么大,最美还是家。10月17日,河南省第三季“最美家庭”榜单发布。其中,我市有六户分别获评廉洁治家最美家庭和脱贫攻坚、勤劳致富最美家庭。

干净的操作间内,一口大锅,七八个大塑料桶,红艳艳的辣椒整齐地摆放在案板上,还没进门,一丝淡淡的辣椒香味儿便扑鼻而来。这是襄城县范

湖乡铁路陈村贫困户周秋耐的家。在脱贫路上,她不等不靠,用勤劳的双手蹚出了一条脱贫致富路。

董伦功来自周口市太康县,家中兄妹5人,1986年来到许昌学习木工,2012年以来开了酒店及装饰工程、劳务输出等多家企业。这个从太康农村走出来的外地孩子,在许昌找到了自己的事业。

从2002年起,董伦功陆续将家人

接到许昌,在同一个小区买了13套房子,一家四代30多口人分房不分家,团结一致。很多跟着他们来许昌打工的工人,也在许昌安了家。

家和万事兴,家齐国安宁。从2014年起,全市各级妇联组织以“家风带政风、家风带行风、家风带社风”为引领,持续引导广大家庭培育优良家风,促进家庭文明,推动寻找“最美家庭”活动常态化深入开展。